
 

 
 

 

Παρασκευή 23 Οκτωβρίου 2020 

 

 

 

 

 ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την κα. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

 

 

Θέμα: Σοβαρές επιπτώσεις στην εκπαιδευτική διαδικασία, εξ αιτίας των 

κενών σε μέλη ΔΕΠ και λοιπό εκπαιδευτικό προσωπικό των 

Πανεπιστημίων.  

 

 

Αξιότιμη κα. Υπουργέ, 

 

Όπως πληροφορηθήκαμε, από τη Σύγκλητο του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ), υπάρχει έντονη 

δυσαρέσκεια και αντίδραση, αναφορικά με την πρόσφατη Υπουργική 

Απόφαση, βάσει της οποίας κατανέμονται 282 θέσεις για πρόσληψη 

διδασκόντων (Π.Δ. 407/80) στα Πανεπιστήμια. 

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται σε πρόσφατη καταγγελία, η Σύγκλητος 

εκφράζει τη δυσαρέσκειά της αναφορικά με τη μείωση των θέσεων 

διδασκόντων, σύμφωνα με το Π.Δ. 407/1980, από 31 (για το ακαδημαϊκό 2019-

20) σε 24 (για το ακαδημαϊκό έτος 2020-21), όταν μάλιστα αυτή την περίοδο, 

οι ανάγκες σε εκπαιδευτικό προσωπικό είναι αυξημένες, λόγω της πανδημίας. 

Επιπλέον, η κατανομή 217 υποτροφιών σε μεταπτυχιακούς φοιτητές 

και υποψήφιους διδάκτορες του ΕΚΠΑ για την παροχή επικουρικού 

διδακτικού έργου με σκοπό την υποστήριξη της εκπαιδευτικής διαδικασίας 

των προγραμμάτων σπουδών, χαρακτηρίζεται ως μη επαρκής. Μάλιστα, 

διαπιστώνεται σημαντική καθυστέρηση στην τελική κατανομή των θέσεων 

αυτών, δεδομένου ότι έχουν ήδη ξεκινήσει τα μαθήματα της νέας 

ακαδημαϊκής χρονιάς. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επιπροσθέτως, είναι γνωστό ότι υπάρχουν σοβαρές επιπτώσεις στην 

εκπαιδευτική διαδικασία εξ αιτίας των συνολικών κενών σε μέλη ΔΕΠ και 

λοιπό εκπαιδευτικό προσωπικό, τα οποία έχουν συσσωρευτεί κατά την 

τελευταία δεκαετία. Δημιουργώντας με αυτόν τον τρόπο ένα πρόβλημα όχι 

μόνο ποσοτικό, αλλά και ποιοτικό, δεδομένου ότι χάνονται πολλά γνωστικά 

αντικείμενα. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα παρατεθέντα στοιχεία, 

 

 

 

 

Ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

 

 

 

 Θα προβείτε με άμεσο τρόπο στην επίλυση του προβλήματος με τα 

διδακτικά κενά εκπαιδευτικού προσωπικού στην Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση, με σκοπό να συνεχιστεί με τον ορθό παιδαγωγικό τρόπο η 

διαδικασία μάθησης για τους φοιτητές και τις φοιτήτριες; 

 
 

 

 

 

 

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής, 

 

 

 

Μαρία Απατζίδη, 

Βουλευτής Ανατολικής Αττικής ΜέΡΑ25 
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